



PARIS 2024
2024
巴黎奥运会特刊

Allez
巴黎



2024年7月26日 星期五
本版编辑 郭知欧

A10

奥运
滑板
巡礼

11岁“小孩姐”好好拿捏

在女子碗池项目上,2012年出生的郑好好将代表中国队参加角逐。这位年仅11岁的小姑娘上个月才刚刚从小学毕业,是中国体育代表团此次征战巴黎奥运会最年轻的选手,也是中国夏季奥运会历史上最年轻的选手。

用郑好好自己的话来说,四年前开始接触滑板的她是一路“玩”进了奥运会的赛场,“我是一个比较大胆的女孩子。第一次玩滑板就觉得很新奇,很好玩。”最初只是把滑板当做兴趣爱好好的郑好好,经过专业教练员的指导,很快展现出自己的天赋。2021年全运会滑板项目资格赛上,不到10岁的她以第13名的成绩从60多名参赛选手中脱颖而出,并且一步步成为国内顶尖的滑板选手。

尽管在上海和布达佩斯两站资格赛中均无缘半决赛,但郑好好凭借累计积分获得了巴黎奥运会滑板女子碗池项目的参赛资格。在布达佩斯站的比赛中,郑好好在最后一轮比赛中必须要拿到67.34分以上才有机会拿到巴黎奥运会的入场券,好在她顶住压力,最终拿下726分,也如愿搭上了巴黎奥运会的末班车。

回忆起最后决定命运的45秒,郑好好展露出了自己初生牛犊不怕虎的一面,“比赛结束后,我就出去在场地玩,结果他们突然叫我。那时候才知道我进了奥运会。小小奥运,拿捏!”

尽管参加的是竞技体育项目,但输赢在郑好好的眼中并没有那么重要。在她的眼里,比赛就像是玩游戏轮流输出招,自己想的就是如何把招都使出了,“参加奥运会感觉会有更多人认识我,我喜欢交朋友,开始玩滑板也只是抱着交朋友和玩一玩的心态。”

8月6日,奥运会女子碗池比赛将在巴黎协和广场举行,届时郑好好将力争滑出中国少年的风采。“集训期间,我要练一练‘大招’,争取在奥运会发挥出来。”因为向来不容易紧张、怯场,所以面对即将到来的巴黎奥运会,郑好好坦言自己并没有压力,只要认真比赛就行了。至于目标,她希望能尽量将比赛动作做到最好,争取进入前16名,但是身上有种松弛感的她转头又说:“进不进没关系,只要能把平时的招式发挥出来就行了,娱乐玩耍!”

值得一提的是,8月11日,也就是



郑好好

巴黎奥运会闭幕的日子,郑好好将迎来自己12岁的生日,而她也已经给自己安排好了计划,“应该会去一趟埃菲尔铁塔,还有去看看他们那边有什么好的板场,那里有很多法国小朋友一起玩,应该会很开心。”

近年来,国际奥委会不断对奥运比赛项目进行革新,东京奥运会新增了滑板、攀岩、冲浪等新兴项目,巴黎奥运会又在此基础上新增了霹雳舞项目,意在吸引更多年轻人关注奥运会。从上届东京奥运会两人参赛,到本次巴黎奥运会四人出战,中国滑板项目在巴黎奥运周期内迎来了巨大的进步,涌现出一批后起之秀。

专题撰稿 本报记者 薛思佳

女子碗池力争突破

相较于女子碗池项目上郑好好作为“独苗”参赛,中国队在女子街式项目上实现了满额参赛,派出了19岁的曾文慧、14岁的崔宸曦和13岁的朱沅铃三名队员参赛。

作为中国队亮相奥运滑板赛场的中国队选手,曾文慧曾在东京奥运会上获得第六名。此次巴黎奥运会,崔宸曦有机会打破这一排名。巴黎奥运周期,崔宸曦是中国队在滑板女子街式项目上涌现出的天才少女。在杭州亚运会上,2009年出生的崔宸曦作为中国体育代表团年龄最小的运动员获得了冠军,随后又在世锦赛上获得第八名,创造了

中国队滑板选手在世锦赛中的历史最高排名。2011年出生的朱沅铃也展现出不错的实力和天赋。

所谓女子街式项目,即选手们在一片环境类似城市街道的场地中,利用道具做出各种高难度动作,例如翻个板然后跳上斜杆,让滑板顺着斜杆一滑而下,或者直接在空中腾飞,带着滑板飞下好几级台阶。而郑好好所参加的女子碗池项目,则是在一个充满各种曲线、弧面的凹槽场地中进行。选手们利用弧面和坡道,通过碗池的岩壁完成各种动作,裁判组会根据选手的腾空高度、空中动作完成度、滑行速度、利用场地的能力打分。

2024第39届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛(喀什赛区)三组别同步开赛



晚报杯点燃喀什少年足球梦



喀什赛区今年将迎来女子组赛事,姑娘们冲刺训练中 陆雪翎 摄



喀什六中新校区将为今年的晚报杯球员带来更好的参赛体验 王臻 摄

七月盛夏,喀什地区的同学们翘首以盼的“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛准时到来。今年,赛事已经来到第39届,不仅是连续第四年设立新疆喀什赛区,更引人注目的是,比赛还新增设了女子中学组。未来几天,喀什地区的喀什六中和来自喀什地区莎车县、叶城县、泽普县、巴楚县的初、高中组以及女子组的冠军队,将向三个全国交流赛席位发起冲击。

首席记者 刘闻超 发自喀什

成耀东今日抵喀观战

作为赛事的重要组成部分,2024第39届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛喀什赛区公益行活动也将于本次比赛期间进行。

在往年基础上,今年,赛事组委会除了为所有前来参加晚报杯喀什赛区决赛阶段比赛的队员和教练员准备了每人一套全新设计的定制球衣外,还为大家送上了精美的赛事周边。自2021年起,在上海对口援疆的社会责任指引下,经由上海市对口支援新疆工作前方指挥部与新民晚报社牵线搭桥,晚报杯除了以足球名义为当地怀揣足球梦的青少年搭建展示自我的平台外,每年竞赛之余,主办方都会着力行使赛事公益属性,为学生球员们送上运动装备。去年,作为晚报杯的老

朋友,海港同济女足主教练吴兵曾前往喀什,为当时刚刚成立的喀什六中女子足球队上了一堂训练课。今年,赛事邀请到了一位重量级嘉宾继续加入到公益行当中——上海海港足球俱乐部青训总监成耀东。

离开顶级联赛执教岗位后,成耀东便开始扎根于青训的土壤,这一干就是十多年。2013年和2017年,他分别率队获得两届全运会男足U20组别冠军。在结束了国奥的任务后,成耀东回到海港俱乐部,继续为俱乐部培养乃至发现人才发挥力量。今天晚上,成耀东就将抵达喀什,27日-28日两天,他将现身赛场观看喀什赛区决赛阶段比赛,并同各参赛队伍教练员进行一场围绕青训工作经验的头脑风暴。

“我们女队也很强!”

在足球方面的逐步崛起;莎车县高中队伍是晚报杯喀什赛区元年的冠军,这两年在狠抓初中和小年龄段队伍水平的同时,高中组的固有优势仍然保持着;泽普县是此次递交参赛名单最迅速的球队,足见对比赛的重视程度和备战方面的效率。至于巴楚县,同样是晚报杯全国交流赛上的熟面孔,在巴楚县第三中学的荣誉室里,至今摆放着2022年第37届比赛时的冠军奖杯,以及当届赛事全国交流赛的冠军奖杯。

“前不久,我们的初中队伍荣获了一项地区赛事的冠军,我们对于

这次晚报杯比赛也非常有信心。当然,我们的女队也很有实力,日常训练极为刻苦,都渴望在比赛中展现自己的水平。”巴楚县青少年活动中心的张兴强说。过去一周,巴楚县女子中学代表队坚持一天两练,当然,在训练结束后,喀什地区的孩子们也会跳上几段极具特色的民族舞蹈予以放松。

男子初、高中组和女子中学组的比赛将采取单循环赛制,上下半场各20分钟,中场休息5分钟。若两队常规时间内战平,则直接进入点球决胜,积分最高者获得冠军。

喀什赛区的决赛将于7月27日-28日在喀什六中足球场举行。今年喀什六中搬进了位于喀什市城东大道上的新校区,整个学校占地面积更大,足球氛围相比过去三年办赛更是有提升,光是场地就有两片,一片标准十一人制、一片七人制。赛前一周,喀什六中方面在孙卫东书记的带领下组织召开赛事筹备会议,希望能够给到所有队员好的参赛体验。

这是“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛连续第四年来到新疆喀什地区设立分赛区。过去三年作为东道主,喀什六中尝到过冠军的喜悦,也品尝过失利的滋味,这一次他们将迎接四县最强队伍的挑战。在前不久的贵州“村BA”杯上,叶城县代表队获得冠军,可见叶城县